

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**7 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്ദം നം. 215**

**05-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കുഴൽമന്ദം സാമൂഹ്യാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിലെ ടോമാകെയർ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം**

പോദ്ദം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. കെ .ഡി .പ്രസേനൻ		ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>ആലത്തൂർ മണ്ഡലത്തിലെ കുഴൽമന്ദം സാമൂഹ്യാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ ടോമാകെയർ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ എത്രത്തോളമായി എന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ദേശീയ പാതയ്ക്കും പ്രധാന സംസ്ഥാന പാതയ്ക്കും അരികിലായുള്ള താലൂക്ക് തലം മുതൽ മുകളിലോട്ടുള്ള പ്രധാന ആശുപത്രികളിലാണ്, കേന്ദ്ര മാനദണ്ഡം കണക്കിലെടുത്ത് , ടോമാ കെയർ സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിനായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഈ സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിന് തീരുമാനം കൈകൊണ്ടിട്ടില്ല. എന്നാൽ കുഴൽമന്ദം സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ടോമാകെയർ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ വകുപ്പ് തലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ പരിശോധിച്ച് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>ടോമാകെയർ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വൈകുന്നതിനുള്ള കാരണമെന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ദേശീയ പാതയ്ക്കും പ്രധാന സംസ്ഥാന പാതയ്ക്കും അരികിലായുള്ള താലൂക്ക് തലം മുതൽ മുകളിലോട്ടുള്ള പ്രധാന ആശുപത്രികളിലാണ്, കേന്ദ്ര മാനദണ്ഡം കണക്കിലെടുത്ത് , ടോമാ കെയർ സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിനായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഈ സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിന് തീരുമാനം കൈകൊണ്ടിട്ടില്ല. എന്നാൽ കുഴൽമന്ദം സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ടോമാകെയർ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ വകുപ്പ് തലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ പരിശോധിച്ച് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>ടോമാകെയർ അനിവാര്യമായ സാമൂഹ്യാരോഗ്യകേന്ദ്രം എന്ന നിലയിൽ പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനം താരിതഗതിയിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?</p>	(സി)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ദേശീയ പാതയ്ക്കും പ്രധാന സംസ്ഥാന പാതയ്ക്കും അരികിലായുള്ള താലൂക്ക് തലം മുതൽ മുകളിലോട്ടുള്ള പ്രധാന ആശുപത്രികളിലാണ്, കേന്ദ്ര മാനദണ്ഡം കണക്കിലെടുത്ത് , ടോമാ കെയർ</p>

സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിനായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഈ സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിന് തീരുമാനം കൈകൊണ്ടിട്ടില്ല. എന്നാൽ കൂടുതൽ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ടോമാകെയർ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടികൾ വകുപ്പ് തലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ